

白宫游说授权攻打叙利亚 美参院：动手吧！期限60天

获总统授权还可延长30天 不派地面部队

据美国媒体4日报道，白宫动用人海战术，包括总统奥巴马、国务卿克里、国防部长哈格尔、国家安全顾问苏珊·赖斯等争取国会授权攻叙，并取得初步进展。

据法新社4日消息，美国参议院外交关系委员会的高层议员已于北京时间4日上午就授权对叙利亚动武草案初步达成协议，同意美国对叙利亚实施最长90天时限的打击，但禁止美国向叙利亚派出地面部队。

而美最终能否对叙动武，还需等9日国会参众两院的投票结果才能决定。



9月3日，在美国首都华盛顿国会山，美国国务卿克里（左）和国防部长哈格尔出席参议院外交关系委员会就对叙利亚采取军事行动举行的听证会。

[达成协议] 排除地面战 对叙动武最长90天

据报道，美国参议院外交关系委员会将在当地时间4日就对叙动武草案进行表决，但包括委员会主席梅内德斯在内的参院高层议员3日已就对叙动武初步达成协议。

报道称，该协议将会把美国对叙利亚的军事行动的时间总长度限制在60天内，若获得总统奥巴马授权，可能还有30天的延期。

此外协议还将明确提出，禁止美

国向叙利亚派出地面部队。参议院共和党议员考克在一份声明中指出，国会给出有限授权，以限制美国在叙利亚军事行动的范围和持续时间。同时，还要求奥巴马政府提供针对叙利亚问题的更广泛计划。

早前，与奥巴马在白宫举行会议后，美国众议院共和党籍议长伯纳对记者称，美国必须对叙利亚使用化学武器作出回应，只有美国有能力阻止

巴沙尔当局的如此行径；同时，也要让盟国们知道，美国会在必要的时候站出来。

同日，美国众议院共和党领袖康托尔也称，将支持奥巴马对叙采取军事行动的要求。

[民调显示] 美国多数民众 反对动武

据美国有线电视新闻网4日报道，在3日参议院举办的听证会上，克里表示，此次美国对叙利亚的军事打击与攻打伊拉克不同，因为美国现在拥有叙利亚政府使用化学武器的证据。

一个名为粉色代码的反战团体的成员在会上高喊：“美国人不需要这些！”使得听证会一度中断。最后反战人士被警察带走，听证会才得以继续。而据最新民调显示，对于对叙利亚开战，美国大多数持反对意见。

3日公布的一项民调显示，10个美国人中就有近6人反对美国对叙利亚采取军事打击。而皮尤调查公司的另一项民调显示，48%的美国成年人反对对叙动武，仅有29%表示支持。

外媒： 俄罗斯“欢迎” 西方对叙动武

美俄在叙利亚问题上的分歧众所周知，俄罗斯长期被视为叙利亚的“坚定盟友”，近期对美国的动武企图更是频频施压，但据俄罗斯《真理报》9月2日文章称，西方媒体普遍对俄罗斯的阻挡之举不以为然，认为俄罗斯不会采取实质性措施阻止西方动武，甚至一定程度上持“欢迎”态度。

文章援引美国《国家利益》的评论称，美国决意要惩戒巴沙尔政权，俄罗斯则在坐等联合国的调查结果。与此同时，美国有评论人士认为，其实俄罗斯在私下里欢迎美国的做法。《国家利益》杂志解释道，在对叙发动武装袭击后，美国不仅要解决叙利亚领导权的问题，伊朗问题进而会成为摆在美面前的棘手问题，届时美国将无暇理会俄罗斯整合“后苏联空间”的企图。这对俄罗斯而言是一个难得的机会。

（综合新华社、《法制晚报》等）

欧盟： 在联合国公布化武报告前 不应对叙采取行动

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿的发言人迈克尔·曼3日说，国际社会应等联合国调查小组完成有关叙利亚化学武器袭击事件的报告后，再采取行动。欧盟以最强烈措辞谴责发生在叙利亚的化学武器袭击事件，并

呼吁国际社会采取强硬行动，但采取行动前要等待确切的情报，尤其是联合国调查人员的报告。

他说，阿什顿也在等待联合国调查小组的报告，以决定是否要谴责叙利亚政府。

普京： 对叙动武必须得到联合国安理会授权

据俄罗斯总统网站4日发布的消息，俄罗斯总统普京在接受俄“第一频道”和美联社的联合采访时说，俄罗斯不排除同意对叙利亚进行军事打击的可能，但前提条件是叙利亚政府使用化学武器得到证实，并且联合国安理会授权对叙动武。

在回答有关俄罗斯会不会在有确凿证据证明叙政府使用了化学武器的情况下同意美国采取军事行动的问题时，普京表示不排除这种可能。他同时强调，根据现行国际法，只有联合国安理会可以授权对主权国家采取武力，未得到授权的动武只能被视为侵略。

美前防长： 奥巴马是我遇到的最软弱总统

据美国媒体4日报道，美国前国防部长拉姆斯菲尔德向白宫呼吁在叙利亚问题上当机立断。他嘲笑奥巴马是自己有生之年遇到的最软弱总统。

当天，81岁的拉姆斯菲尔德在福特总统博物馆发表完演讲后，在参加问答环节时表示，在叙利亚问题上不能持中间立场。他说：“你要么改变这个国家的政权，要么无所作为。”

菲称中国在黄岩岛建设设施 我外交部：所称不实



菲律宾公布的监测照片，称在黄岩岛上发现了“混凝土砌块”。

外交部发言人洪磊4日在北京表示，菲律宾所称的中方在黄岩岛上建混凝土设施这一情况并不属实。

洪磊在当日举行的例行记者会上答问时作上述表示。有记者问，菲律宾方面称，中方在黄岩岛上建设混凝土设施，请证实。

洪磊说，菲方所称情况并不属实。黄岩岛是中国固有领土。根据当前形势，中国政府公务船在黄岩岛海域保持正常巡航，维护黄岩岛主权和该海域的秩序。这是中方的正当权益，无可非议。

菲律宾国防部9月3日宣称在与中国有争议的“帕纳塔格礁”（即黄岩岛）发现了“混凝土砌块”并检测到有中国舰船出现在该水域。此消息令菲律宾媒体一片喧哗。菲方指责称，这是中国“最新的侵犯行为”，违反了《南海各方行为宣言》。

菲律宾国防部发言人加尔韦斯当天称，菲律宾空军上周末在巡逻该区域时，在黄岩岛北部发现有30多块“两英寸长、两英寸宽”的混凝土砌块，并称“已经将掌握的情况报告给菲律宾外交部”。对此，菲律宾外交部发言人赫尔南德斯回应称，菲律宾外交部与国防部正努力寻求妥善解决办法。（综合新华社等）

埃及一穆兄会成员 被判终身监禁

埃及一家军事法院3日以袭击军队等罪名判处一名穆斯林兄弟会（穆兄会）成员终身监禁。另有48名成员被判处5年至15年监禁，12人无罪释放。

据半官方的金字塔在线网站报道，法院认为多名被告8月14日在埃及东部港口城市苏伊士与军方发生冲突并朝军队开枪、投掷汽油弹等，导致7名士兵受伤。另外，他们还犯有袭击政府机构、烧毁教堂及装甲车、非法封锁道路及制造混乱等数项罪行。法院曾分别于8月24日和26日就此案举行听证会。

这是自7月3日穆尔西被解除总统职务以来，埃及法院首次对穆兄会成员作出判决。

此前军方消息称，此次共有11名穆兄会成员被判处终身监禁，另有45人被判5年监禁，8人无罪释放。军方随后发表声明修改了这些数字。

同一天，埃及全国数座城市再现小规模游行示威，以纪念穆尔西被解除总统职务满两个月。穆兄会领导的“支持合法性全国联盟”2日号召穆尔西支持者举行“全国大游行”，并呼吁示威者统一使用“军事政变是恐怖主义”的标语及口号。

据埃及官方通讯社中东社3日报道，埃及军方当天提前在首都开罗的多个重点地段和公共场所加强军力部署。截至记者发稿时，当天的活动尚未造成人员伤亡。

穆尔西被免职后，其支持者多次发起游行示威，要求给穆尔西复职，并与军警及穆尔西反对者发生冲突。埃及国内暴力冲突不断升级。8月14日，埃及安全部队对开罗和吉萨的两处穆尔西支持者示威营地进行清场，清场行动和随后在全国各地的冲突共造成近千人丧生。（据环球网）